



నాడు...

నేడు...

నాడు నిండైన మానేరు నేడు అడుగుంటింది!

కరీంనగర్ జిల్లా పల్లెలోని మానేరు డ్యామ్ గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వ పరిపాలనలో మార్చి నెలలో నిండుగా జలకళను సంతరించుకున్నది. అన్నదాతల ఇబ్బందులను తీర్చింది. నేడు ఈ మార్చి నెలలోనే నీరు తగ్గడంతో దానిలో ఉన్న పాత రోడ్డు తేలింది. చుట్టూ గట్టు తేలి కనిపిస్తున్నాయి. కరీంనగర్ నుంచి హైదరాబాద్ వెళ్లే రోడ్డులో ఎవరిందో మానేరు డ్యామ్ వద్ద ఈ దృశ్యం కంటపడింది.

● నీళ్లుస్తలేరని రైతుల నిరసన



ఎస్సార్సీపీ డి-8లో నీళ్లు రావడంలేదని పెద్దపల్లి జిల్లా సుల్తానాబాద్ మండలం కను కుల, తోగర్రాయి, జెండాపల్లి, రామునపల్లి, మంచరామి గ్రామాల రైతులు ఆందోళనకు దిగారు. ఎండిన మక్కవేలు మామిడిని ఆవేదన వ్యక్తంచేశారు. -సుల్తానాబాద్ రిపోర్టర్

● నీళ్లులేక వాడుతున్న మామిడి తోట



జనగామ జిల్లా వేపనపల్లె మండలం సీతారాంపురం గ్రామానికి చెందిన మహ్మద్ యాకూబ్ పాషా రెండేకరాలలో మామిడి తోట సాగుచేస్తున్నాడు. బోరులో నీరు అడుగుంటింది. తోటను ఎండబెట్టలేక ట్యాంకర్తో నీరు తెచ్చి పోస్తున్నాడు. తోట మంచి కాక మీద ఉన్నదని నీరు కట్టకపోతే తీవ్రనష్టం వాటిల్లుతుందని రైతు చెబుతున్నాడు. ఆర్థిక భారమైన ట్యాంకర్తో నీటిని అందిస్తున్నట్లు తెలిపాడు. -దేవరమణి

● ట్యాంకర్ నీటితోనే తడిపేది



నారాయణపేట జిల్లా మలకల్ మండలం జిన్నారం గ్రామానికి చెందిన రైతు కృష్ణారెడ్డి రెండేకరాలలో వరి, ఎకరంలో ఉల్లి సాగు చేశాడు. ప్రస్తుతం భూగర్భ జలాలు అడుగుంటుండడంతో బోరులో నీటిమట్టం తగ్గిపోయింది. పంటలు చేతికోస్తే సమయంలో నీళ్లు లేకపోవడంతో ట్యాంకర్ల ద్వారా నీటిని పోస్తున్నాడు. రోజుకు రూ.2 వేలు ఖర్చు చేసి నాలుగు ట్యాంకర్ల ద్వారా నీటిని అందిస్తున్నాడు. పంటలు నష్టపోయిన రైతులకు ఎకరాకు రూ.80 వేలు పరిహారం ఇవ్వాలని రైతు కృష్ణారెడ్డి కోరుతున్నాడు. -మలకల్

దిగుబడి నాటికీ 'పెట్టుబడి' రాలే! సీఎం రేవంత్ క్షమాపణలు చెప్పాల్సిందే

- రేపాపాపా వరి కోతలు ప్రారంభం
- ఇప్పటికీ మూడేకరాల రైతుభరోసా
- ఇప్పటిదాకా 4.82 లక్షల మందికి
- మిగతావారికి ఇస్తారో, ఇయ్యారో?
- నెల రోజులుగా పైసా జమ కాలే
- రైతులకు రూ.5.512 కోట్లు బాకీ
- ఆశగా ఎదురుచూస్తున్న రైతులు



యాసంగిలో పంపిణీ చేసిన రైతుభరోసా (రైతులు-లక్షల్లో, పంపిణీ - రూ.కోట్లు)	తేదీ	రైతుల సంఖ్య	పంపిణీ	ఎకరాలు
ఫిబ్రవరి 27	4.41	568.99	పాలేటి గ్రామాలు	
ఫిబ్రవరి 5	17.03	557.54	ఒక జిల్లం	
ఫిబ్రవరి 10	13.23	1091.95	రెండేకరాలు	
ఫిబ్రవరి 12	0.56	0.38	రెండేకరాలు	
ఫిబ్రవరి 12	9.56	1230.98	మూడేకరాలు	
మొత్తం	44.82	3487.82	--	--

హైదరాబాద్, మార్చి 15 (నమస్తే తెలంగాణ): రేవంత్ రెడ్డి సర్కారు రైతుభరోసా పంపిణీని మర్చిపోయింది. నెల రోజులుగా రైతుల ఖాతాల్లో నయా పైసా జమ చేయలేదు. గత నెల 12వ తేదీన మూడేకరాల రైతులకు రైతుభరోసా జమ చేసినట్లు ప్రకటించిన సర్కారు... అక్కడితో పెట్టుబడి పంపిణీకి పురోస్థాప పెట్టినది. మూడేకరాల కంటే ఎక్కువ భూములున్న రైతులకు భరోసా పంపిణీ గురించి ప్రభుత్వం ఊసికడం లేదు. కనీసం మూడేకరాల... ఐదు విడతలు మూడేకరాల రైతుభరోసాను పూర్తిగా ఎగ్జిక్యూట్ కాంగ్రెస్ సర్కారు... ఇప్పుడు యాసంగి పెట్టుబడి దీనియం పంపిణీలోనూ ఎగవేత ధోరణి ఆపి లంబిస్తున్నదనే విషయాల విసిరిస్తున్నాయి. ఈ సీజన్లో ఇప్పటి వరకు మూడేకరాల రైతులకు మాత్రమే రైతుభరోసా అందించింది. ఇందులో కూడా కొంతమందికి రైతుభరోసా అందలేదనే ఫిర్యాదులున్నాయి. ఇప్పటివరకు పంపిణీ చేసిన మూడేకరాలకు ఐదు వాయిదాల్లో జమ చేయడం గమనార్హం. మిగతా రైతులకు రూపాయి కూడా జమ కాలేదు. అసలు ఇన్నో, ఇవ్నో కూడా తెలియడం లేదు.

మొత్తం రైతుల సంఖ్య 70 లక్షలు
ఇప్పటివరకు ఇచ్చిన రైతుల సంఖ్య 44.82 లక్షలు
మొత్తం రైతుభరోసా - రూ.9 వేల కోట్లు
ఇప్పటివరకు ఇచ్చింది - రూ.3,487.82 కోట్లు
ఇంకా ఇవ్వాలింది - రూ.5512.18 కోట్లు

సీమ లిఫ్ట్ కు బ్రేక్

మొదటిపెట్ తరువాయి... చట్టం ప్రకారం కృష్ణా బోర్డు, అవెక్స్ కౌన్సిల్ అనుమతి తర్వాత కొత్త ప్రాజెక్టులు చేపట్టాల్సి ఉండగా అందుకు విరుద్ధంగా శ్రీశైలం జలాశయం నుంచి రోజుకు 3 టీఎం సీలు ఎత్తిపోసి రాయలసీమ ఎత్తిపోతల, 80 వేల క్యూసెక్కుల ప్రవాహ సామర్థ్యంతో పోతి రెడ్డిపాడు విస్తరణ పనులకు రూ.6,829.15 కోట్లతో 2020 మే 5న ఏపీ సర్కారు జీవో జారీచేసింది. కృష్ణా బేసిన్ లోని తెలంగాణ ప్రాజెక్టులకు నష్టం వాటిల్లేలా... చట్టాన్ని ఉల్లంఘిస్తూ చేపడుతున్న ఈ కొత్త ప్రాజెక్టును పెన్నా బేసిన్ కు కృష్ణాజలాల్ని తరలించేందుకు తెర పైకి తీసుకొచ్చారు. అదేదిన 15.07.2020 న పెన్నా బేసిన్ లో కాల్వల సామర్థ్యం పెంపు పనులకు రూ.1,415 కోట్లతో చేపట్టేందుకు జీవో నంబర్ 388 ద్వారా పాలనా అనుమతులు కూడా ఇచ్చింది. ఈ నేపథ్యంలో కృష్ణా బోర్డు, కేంద్రానికి అనేకసార్లు తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఫిర్యాదు చేయడంతో రాయలసీమ ఎత్తిపోతల పథకంపై ముందకుపోవద్దని గతంలోనే కేంద్ర జిల్లా శాఖ అధికారుల సారాంశం కృష్ణానది యాజమాన్య బోర్డు ఏపీకి ఆదేశాలు జారీచేసింది. అయినప్పటికీ ఏపీ టెండర్ల ప్రక్రియను పూర్తిచేసింది. ఈ నేపథ్యంలో రాష్ట్రానికి చెందిన సామాజిక కార్యకర్త గవీష్ కృష్ణ శ్రీనివాస్ ఎన్టీఆర్ పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. ఆ తర్వాత తెలంగాణ సర్కారు సైతం అందులో ఇంప్లీడ్ అయ్యింది. ఆ పిటిషన్ ను విచారించిన ఎన్టీఆర్ ఒక ఉమ్మడి కమిటీని ఏర్పాటు చేసింది. ఆ కమిటీ నివేదిక వచ్చేవరకూ పనులను చేపట్టవద్దని, ముందస్తు ఏర్పాట్లు చేసుకోవద్దని ఎన్టీఆర్ తన ఉత్తర్వుల్లో స్పష్టం చేసింది. దానిని సాకుగా చేసుకుని ఏపీ ప్రభుత్వం ఏకంగా



దొంగ రాత్రి సీమ లిఫ్ట్! దొడ్డిదానిని రాయలసీమ లిఫ్ట్ నిర్మాణం నెలరోజులుగా ఘడిలైలు వెలుగులో పనులు

దొంగ రాత్రి సీమ లిఫ్ట్! దొడ్డిదానిని రాయలసీమ లిఫ్ట్ నిర్మాణం నెలరోజులుగా ఘడిలైలు వెలుగులో పనులు గుట్టచువ్వడం కాకుండా నిర్మాణం ముగించి ప్రజలకు అందుబాటులోకి తెచ్చాలని డిమాండ్ చేశారు. రైతులకు అందుబాటులోకి తెచ్చాలని డిమాండ్ చేశారు. రైతులకు అందుబాటులోకి తెచ్చాలని డిమాండ్ చేశారు. రైతులకు అందుబాటులోకి తెచ్చాలని డిమాండ్ చేశారు.

● పంటలెండుతున్నానట్టించుకోరా?



నవీపేట, మార్చి 15: సాగునీరు లేక పంటలు ఎండిపోతున్నాయని నిజామాబాద్ జిల్లా నవీపేట మండలం లింగా పూర్తి చెందిన రైతు కోరే నారాయణ ఆవేదన వ్యక్తం చేశాడు. ఎనిమిదిన్నర ఎకరాల్లో వేసిన వరి పొట్టడలో ఉండగా ఇప్పటివరకూ వాగులో నీటిమట్టం లేక బోర్డు పోయడం లేదని, పంట ఎండిపోతుండడంతో ఆవేదనకు గురైన ఆయన సెల్ఫీ వీడియోతో తన గోడువెల్లబోతున్నాడని, వాగులో రైతుల బోర్డు నుంచి నీళ్లు అన్నలేవు. పొట్టడకల్లో ఉన్న పంటలు ఎండిపోయే పరిస్థితి దాపురాలింది. గతంలో వాగులో చెలిమె తవ్వి నీళ్లు తాగివాళ్లం. ప్రస్తుతం పంట పులకు సైతం చుక్కనీరు లేదు. ఇరిగేషన్ అధికారులు వట్టింతుకుంటుంటే, కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఫోన్ చేస్తే స్పందిస్తే లేదు' అని ఆయన వాపోయాడు.

● మోతెను కరువు మండలంగా ప్రకటించాలి



మోతె, మార్చి 15 : ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యంతో పంటలు ఎండిపోయిన సూర్యపేట జిల్లా మోతెను కరువు మండలంగా ప్రకటించాలని సీపీఎం జిల్లా కార్యదర్శి వర్గ సభ్యుడు మల్లినేని సైదులు డిమాండ్ చేశారు. మండలంలోని బీజాపూర్ వద్ద ఉన్న మోతె ప్రాంతం అసెంబ్లీ ఎన్నికలో నిమగ్నమైన వేళ ప్రాజెక్టులు అందుకుండా పరిస్థితి ఏర్పడింది. ఈ నంద్యంగా సైదులు మాట్లాడుతూ ఎన్నో దినాలుగా ద్వారా సాగునీరు అందడంలేదంతో మండలంలో వేల ఎకరాల్లో పంటలు ఎండిపోయాయి. ప్రభుత్వం ఎండిన పంటలకు ఎకరాకు రూ.30వేలు నష్టపరిహారం చెల్లించి ఆదుకోవాలని, లేనివ్వడంతో మండలవ్యాప్తంగా ఆందోళనలు చేస్తామని హెచ్చరించారు.